

妈祖公祭 市民排队敲平安钟

昨天是农历三月廿三，也是天妃妈祖诞辰 1047 年的日子，天妃宫天妃殿被装点得喜庆而庄重，500 年来南京第一次公祭妈祖女神的仪式昨天在下午举行，近 400 位各界人士亲临祭祀现场观礼、祈福，3000 多市民通过静海寺广场上的 LED 显示屏观摩了祭祀盛况。

祭祀仪式结束后，在场的很多来宾不约而同地在平安钟前排起了长队。他们兴致勃勃地接过木槌，使尽敲响了平安钟。“要再用点力，敲得越响越平安！”在祭祀中扮鼓手的叶师傅招呼着排队的人群。而在天妃殿前，虔诚祈福的嘉宾也将供奉围了个水泄不通。

快报记者 周鹰

中学生龙舟赛 下月玄武湖开赛

浪花飞溅，龙舟竞渡，去年秦淮河上的中国中学生“龙舟第一赛”至今让南京人记忆犹新。昨天，记者了解到，由市教育局、市园林局和市体育局联合主办的南京市第二届中学生龙舟大赛，将于 6 月 10 日拉开帷幕。

今年的龙舟赛将在玄武湖水上运动学校举行，全程仍为 500 米的直道竞速，参赛队伍将由去年的 19 支增加到 35 支，市民们还将看到女子龙舟队的英姿。

昨天，各参赛队的组队和前期准备工作已经全部完成，陆续开始了紧张的训练，虽然绝大多数中学生从未接触过划龙舟这个运动项目，但他们个个跃跃欲试，满怀信心。主办方热情邀请广大市民届时前往玄武湖观赛。快报记者 杨扬

市井小调

饮食禁忌做成图表 老人看了乐呵呵

快报讯(实习生 王红蕾 记者 许小红)怕社区老人不识字看不清，特地印了食物相克图，老人健康讲座上来一个发一张。昨天，在九华山社区，记者看到了这张食物相克图，老人们盯着说，图片比文字直观多啦。

记者看到，在这张图表上，画了上百种食物。每两样食物成对出现，中间加了道斜杠符号，下面再配上简短的文字说明，看上去一目了然。比如：“兔肉跟橘子同食引起腹泻”一栏，直接画了只兔子，橘子则装在一个篮子里。看上去很明了。“桔子与白薯同食易生成结石”一栏，在文字上面就分别画了两堆桔子和白薯。

抬个脚 大象学了三个月

红山动物最近在接身体检训练，想让它们主动伸腿张嘴，这可不是容易事

给孩子打针吃药难，对动物来说，要想让它们乖乖地接受体检、打针、采血，那可就更不容易了。最近，红山动物园给动物们开了堂特殊的培训课——驯化。利用条件反射原理，用奖励机制开展行为训练，就是希望以后体检或看病时，它们能主动伸出腿、张开嘴。别再搞得那么费劲，一不小心，还弄伤了自己。



训练大象抬脚是为了检查脚趾 快报记者 赵杰 摄

训练从长颈鹿开始

长颈鹿是红山里出了名的“胆小鬼”，别看它个头高，一点惊吓，就可能让它到处乱撞。

“大型食草动物都特别敏感，怕疼、胆小。”负责驯化工作的动物园技术员刘坤说，像长颈鹿，到现在，全国没哪个动物园敢给它采血，即使打针，也得像对付猛兽一样，关在笼子里使用吹针。而每次打完针，也要好几天才能走出恐慌。

所以，这次的驯化课程，也就从大型食草动物开始，最先接受培训的就是长颈鹿纯子和亚洲象陆麦。训练的工具是哨子、指挥棒、手势和语音。

训练的时候，先用指挥棒轻轻触摸纯子的脑袋，然后吹响哨子，再奖励它一点新鲜的树叶。一段时间之后，纯子看到指挥棒、听到哨音，就知道有好吃的啦。

“老师”拿着指挥棒不动，它干脆自己跑过来，用脑袋去碰碰棒子，大眼睛还扑闪扑闪期待地望着“老师”。这时候，就可以进一步引导它做别的动作，比如，指挥着它进笼出笼，或者将棒子指向地上，纯子得用头去碰棒头，自己就主动卧倒在地上，兽医很容易就能走近为它检查。

基础好 大象陆麦进步快

这项课程进行了十几天，纯子虽然聪明，但毕竟什么也不懂，效果还不明显。亚洲象陆麦就不同了，小时候在泰国接受过一些训练，基础打得好自然进展也快。

饲养员唤着：“陆麦，出来！”陆麦果然乖乖地从屋棚里走了出来。随后，饲养员比出一个手势，陆麦就张开大嘴巴，还自觉地抬起脚。饲养员说，陆麦以前曾经过训，所以要经常看牙齿；而抬脚可不是表演“金鸡独立”，而是为了检查脚趾有没有问题，因为大象上了年纪之后，脚丫子很容易会开裂，疼得没法站。顺便，还可以常常帮它剪剪脚趾甲，健康又卫生。

在饲养员的指导下，记者在现场也过了一把驯化的瘾。左手准备好奖品——一根嫩绿的黄瓜，右手则伸出拇指和食指，冲着陆麦做了个张开嘴巴的手势，并轻轻唤它的名字，聪明的陆麦果然听话地翘起长鼻子张开嘴巴。

老虎狮子也会听话?

食草动物的驯化只是第一步。如果效果不错，灵长类以及其它动物也要开课学习。

刘坤说，训练得好，今后老虎狮子这些猛兽乖乖地趴在那儿让医生给它看病，那也不是不可能的事。

现在，动物园里就有一个成功的典范——黑猩猩，给它看病最省心，一个示意动作，猩猩就自觉地伸出手臂，眼看着医生在它的胳膊上扎针，鲜红的血抽进管子里，它也不动弹。按技术员的话，人家可是“本科”毕业生，当年在国外就接受过这种课程训练。

专家说，其实驯化的原理很简单：红山的很多动物，每天早上十点左右，听到路上有汽车开过来就会很兴奋，因为一般来说，那声音代表着送餐车来了，马上就要开饭啦。这就是条件反射。不过，训练的过程可相当漫长。技术员说，别看陆麦现在好像神童一样，其实光是那个简单的抬脚动作，花了足足 3 个月才学会！如果要让动物乖乖接受打针、采血，那就复杂了，得先用一些钝器试探性地戳戳，适应之后再换稍稍尖锐些的东西，逐渐消除它的恐惧心理。

更重要的是，要让动物与饲养员之间建立起亲密关系，这绝不是一朝一夕的功夫。

实习生 谭明村 快报记者 孙兰兰 通讯员 白亚丽

揪心！又一只小喜鹊摔下树

那只摔下窝巢、被送到枝杈上的小喜鹊，后来顺利回家了吗？昨天上午，记者再次前往长江路，得知前天傍晚小喜鹊再度从行道树主干枝杈上摔下，而经历了昨天上午的一场骤雨，树顶窝巢里又有一只小喜鹊摔下。

“前一天下午那个爬树的红衣小伙，最终还是没能帮上忙！”长江文化艺术中心保安岗亭里的张师傅告诉记者，“那只小喜鹊傍晚

时又被风吹下来了！”小喜鹊随后被安排落脚在绿化树低矮的枝头上，保安们再次找来肉，切成丝喂它。当昨天上午保安们再来上班，却意外发现：又有一只小喜鹊从行道树树顶窝巢里摔下到了地面上！

这只小喜鹊，模样大小和之前的那只差不多，也是黑嘴圆翅，也是羽翼未丰飞不高。保安们一边给两只小喜鹊喂肉、喂水，并将这两

只小家伙安置在停放在停车棚内的一辆自行车车篓里。瑟瑟发抖的小喜鹊并着脚在车篓沿上端立，四下警惕地观察。

“只能这样天天喂食了，估计再喂个几天，没准两只小喜鹊就能自己飞了！”张师傅说。

快报记者 陆鸣

《小喜鹊，我们送你回家》后续

8月前将正式开工，交通部确定了南京宝船的“正宗血统” 建郑和宝船的“老树”个个 80 岁以上

快报讯(记者 常毅 通讯员 金丹)仿明代郑和宝船建造工程何时正式开工？昨日，鼓楼区部分驻区省、市、区党代表来到郑和宝船遗址公园进行调研。今年 8 月前，宝船将正式开建。在南京滨江大道 1 号宝船厂，记者目睹了开工前的各项准备。

南京钧龙宝船置业有限公司董事长赵志刚说，“五一”前，钧龙公司举行了一场仿古木船经验交流会，邀请了瑞典“哥德堡号”建造总监和为“哥德堡号”检验的挪威船级社验船师来参加。

在总装厂房，记者看到几位工人正在一根方形巨木旁忙碌着。“这是巴劳木龙骨。”一位技术人员说：“宝船长 70 余米，龙骨需要一段段拼接起来。”赵志刚告诉记者，为了造宝船，从马来西亚进口了 566 根巴劳木、山樟木和青皮木。“最长的有 27 米，最粗的直径达 1.7 米，树龄都超过 80 年。”巴劳木是造海船的最好木材，抗拉、抗海洋微生物、耐盐水腐蚀。山樟木抗拉、抗弯、抗扭曲，适合做有弧度的外舷板。这些木材每立方米价格为 3000 多

元，总价超过千万。

据了解，建造宝船使用的是 600 年前的古法，完全区别于现在的钢船。钢船在设计、制作、规格、检验标准等方面，都有现成的数据或软件，但宝船没有，因此建造难度很大。目前，船厂正在做木材的强度、拉伸度等试验。赵志刚说，目前香港查氏集团、印度孟买都在建造仿郑和宝船。国家交通部日前下文，命名南京宝船为“仿明代郑和宝船”。“这确定了宝船的‘血统’，南京的宝船是国内唯一正宗的仿郑和宝船。”

考古发现

灵谷寺附近六朝大墓出土一批文物 深埋 1500 年的青瓷碗光滑如新



专家说，这只青瓷碗是件难得的珍品 快报记者 薛林 摄

快报讯(记者 薛林)深埋地下 1500 多年的青瓷碗，依然光滑如新。昨天，灵谷寺附近一座六朝时期大墓出土了这件文物，让考古专家欣喜不已。此外，还出土了陶俑、陶牛、陶盘、滑石猪等一批文物。

这座大墓呈长方形，长约 8.5 米，高约 3 米，宽约 2.5 米，由甬道、前室和后室三部分组成，其中后室达 5 米多长，比以前发掘的六朝大墓还要大。

考古人员称，已先后发现了 8 件文物，其中一件为陶俑，另一件为青瓷碗，还有石刻等。陶俑呈青灰色，头部断裂，下半部保存完好，栩栩如生。

“像陶俑等陪葬品，在以前发掘的六朝大墓中，也曾发现过，但这件陶俑，品相上乘。

同时出土的一件青瓷碗，它在 1500 多年后，依然光滑如新，一点破损也没有，是一件难得的精品。”考古人员说，“后人在为墓主人做墓时，经过了精心的准备，表明墓主生前地位比较显赫。”

经过清理，还发现了石门楣和石门栅等一批珍贵石刻，但大多风化，随后，考古人员又在墓室前半部发现了两个滑石猪。考古人员说，这两个滑石猪属镇墓之兽，是墓主人用来避邪的。

有关专家表示，中山陵灵谷寺在六朝时期，就是陵墓区，先后葬有 7 个皇帝、妃子及许多皇室成员。根据目前这座大墓的位置，专家推测，这座大墓可能就是皇室成员的墓葬。

49元让白内障告别手术

3天即可见效 专治 静脉曲张、老烂腿

腋臭 包皮 男性整形

热烈祝贺华西制药的——美琦® 拨云退翳丸顺利进入国家医保 OTC 产品

美琦®拨云退翳丸(国药准字 Z20043403)被载入中国药典 2005 年第一部。本产品经患者试用一疗程，眼睛清澈透明，视力得到恢复。这一消息一经传出，立即引起多方面关注，多家媒体先后介绍，这将为白内障患者带来新的希望。服用药物 3 个小时后，药效就能迅速达到眼部，活化晶状体坏死组织，24 小时眼部就有清凉的感觉，3 天左右药物进入体内各个系统，针对眼部组织堆积形成增生的纤维组织进行清除(洗眼)，使眼部系统循环正常，排出毒物，药物进入与眼部密切相关的肝脏系统，对肝部表面清洗，清除肝部有毒物质(清肝)，同时强力渗透进入血液中，对血液中累积的毒物垃圾清除，促进血液流动加快(活血)，以洗眼、清肝、活血三障同除达到里症的完美治疗，治疗白内障及眼部疾病的发生源头。白内障的症状：视力下降、视物模糊或变形、重影、眼压增高、眼部胀痛、飞蚊症、迎风落泪、怕光。主治：白内障、青光眼、暴发火眼、玻璃体混浊、散风明目、消障退翳。对于动过手术、使用过外用药物，效果不明显的患者，均可使用，药效安全，有效率高，疗效肯定，一疗程以后，视力明显提高 0.5。(十二盒一疗程)专家叮嘱：严格按疗程服用！

大型会诊通知：5月8日-13日，特邀眼科专家组来宁张府园药店会诊，活动期间将有优惠。专家热线：025-51160536

静脉曲张久不治，晚期可并发性溃疡。传统多为手术治疗，病人痛苦大，要住院，恢复慢，尤其中老年人恢复起来更慢。现在市场上无治疗静脉曲张、老烂腿的专用药，只能缓解症状，所以长期以来静脉曲张、老烂腿患者苦不堪言。南京中医药大学临床医院采用目前国家卫生新技术质量管理中心批准的，最新“微创超导融栓”专治静脉曲张、老烂腿，不开刀、无痛苦、费用低、无副作用，无需住院，随治随走，突出曲张的血管即刻即可平复，避免传统开刀、导融、介入等疗法费用高，易复发等弊端。同时组合我院专家组独家研制的特效药，促进病症恢复，改善血液循环，一次治疗，不再复发。我院是华东地区独家定点单位。其他医院治疗无效或效果不好者，均可治疗。 即日起至 5 月 30 日 治疗费优惠 30%！专线：025-52266718

南京中医药大学临床医院采用最新流行欧美的韩国微创生殖整形技术及微米刀，专治包皮过长、包茎、阴茎短小，湿疣，术后光滑无痕，自然增长、增粗，永久保持，专家亲自手术，安全无痛苦，疗效保证。腋臭：本院运用微创超导可视“腋臭根治术”，一次性清除腋下异味根源，确保一生无异味。对其他方法治疗失败者及腋下多毛多汗有奇效。本院特邀著名整形专家刘主任来院坐诊，随治随走，节假日不休！期间：包皮包茎手术费 50 元，腋臭手术费仅收 100(每侧)；阴茎延长仅收 480 元。学生、军人、下岗工人凭相关证件手术费再优惠 50%。电话：025-83464858

南京：张府园大药坊(建邺路 66 号苏果超市旁)、志信堂药店(市口腔医院旁)、梅山：宁佰药坊(9424 苏果超市旁)、大厂：经久药店(经久市场旁/西门)、六合：九夫大药房(华大超市旁)、江宁：颐年堂药房(新马路 15 号)、溧水：为民药店(人民医院斜对面)、高淳：玉寿堂药店(电力宾馆对面)、马鞍山：天正堂药店(人民医院对面)

地址：南京市中央路 278 号(城市休闲酒店旁，院内可停车)，可乘 1、30、35、25、33、38 到许府巷下